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Izvleček  

 
Prispevek obravnava porabo pitne vode, ki je naše naravno bogastvo, saj je v svetovnem merilu še 
vedno vsak peti prebivalec brez dostopa do pitne vode. Pri pitni vodi je zelo pomembna zakonodaja, ki 
z množico zakonskih določil omogoča »boljšo vodo«, tako na evropski ravni, kot na državni in lokalni 
ravni.  
Namen raziskave je bil preverjanje trditve Agencije Republike Slovenije za okolje, da se je poraba 
pitne vode na prebivalca v zadnjih 100 letih povečala za šestkrat, in Statističnega urada Republike 
Slovenije, da se poraba vode od leta 2008 ni bistveno spremenila. Trditev smo preverjali na podlagi 
konkretnih podatkov komunalnega podjetja o prodani pitni vodi na območju Jesenic in Žirovnice. 
Izdelali smo analizo prodane pitne vode na izbranem območju ter izvedli primerjavo z zbranimi 
podatki, ki veljajo za Slovenijo. Rezultati so pokazali, da omenjeni trditvi ne veljata za območje 
lokalnih skupnosti Jesenice in Žirovnica. Z izdelavo regresije smo analizirali vplive na količino 
prodane vode in na prihodke podjetja v občinah Jesenice in Žirovnica. Ugotovili smo, da na količino 
prodane vode in na prihodke podjetja vpliva temperatura zraka. 
 
Ključne besede: pitna voda, prodaja vode, oskrba, uporabnik, poraba vode v gospodinjstvu, poraba 
vode v gospodarstvu 
 

 

Drinking water supply 
 

Abstract  

 
This contribution is about the use of drinking water, which is our natural wealth, even though on a 
world scale every fifth inhabitant has no access to drinking water. With drinking water comes a very 
important legislation with a set of provisions, which enables ˝better water˝ on a European level as well 
as on state and local level. 
The purpose of the study was to verify the statements of the Agency of the Republic of Slovenia for 
the environment, that the usage of drinking water per capita in the last 100 years has increased six 
times and the statement of the Statistical Office of the Republic of Slovenia, saying that the 
consumption of water has not fundamentally changed since 2008. We verified the statements based on 
solid information provided by the communal company about sold drinking water in the area of 
Jesenice and Žirovnica. We made analysis of the sold drinking water in the chosen area and compared 
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it with the gathered information valid for Slovenia. The results indicated the statements are not valid 
for the area of Jesenice and Žirovnica. With the making of regression, we analysed the effects on the 
quantity of sold drinking water and revenue companies in this general area. What we gathered is that 
the air temperature has an effect on the amount of sold water and revenues of companies.  
 

Key words: drinking water, sale of water, catering, consumer, use of water in households, use of 
water in economy 
 

1 Uvod 
 

Voda omogoča življenje ljudi, rastlin in živali. Je kemijska spojina, ki v naravi neprestano kroži in ima 
zelo pomembno vlogo pri uravnavanju podnebnega cikla. Na splošno je okoli 70 odstotkov zemeljske 
površine pokrite z vodo. Vendar ni vsa voda uporabna za preživetje. 97,5 odstotkov vode na Zemlji je 
slane in 2,5 odstotka je sladke oziroma ni slana, ker ima manj kot miligram soli na liter. Te vode je 
okoli 1,5 odstotka vezane skupaj v ledenikih in okoli 0,8 odstotka jo je v podzemnih vodonosnikih. 
Površinske sladke vode - to je vode jezer, rek, mokrišč, vode v tleh in ozračju - od katere smo najbolj 
neposredno odvisni ljudje in si jo delimo z večino organizmov, ki so poselili kopno, pa je le 0,26 
odstotkov (Bat in et al. v: Shiklomanov, 1996). 
 
Na Zemlji nas je skoraj 7 milijard prebivalcev in od tega jih skoraj 1,4 milijarde nima dostopa do pitne 
vode. Poraba vode skozi čas narašča. V zadnjih 100 letih se je povečala za šestkrat. Letno v svetovnem 
merilu porabimo okrog 5.000.000 bilijonov litrov vode. Poleg večanja števila prebivalstva in večanja 
količine porabe vode je vedno bolj pomemben dejavnik onesnaževanja. V vodah naraščajo emisije 
nevarnih snovi in s tem vplivajo na poslabševanje kakovosti in s tem uporabnosti vode. Voda je 
dragocena dobrina, čeprav jo sprejemamo kot nekaj samoumevnega, kot nekaj danega. 
 
Po podatkih Evropske okoljske agencije je Slovenija bogata z vodami, kljub temu, da vode niso 
enakomerno prostorsko razporejene. Vodne površine v Sloveniji pokrivajo okoli 272 km2. Letno se 
samo v rekah in potokih pretoči okoli 34 milijard m3 vode, kar pomeni, da skupna količina vode na 
prebivalca skoraj štirikrat presega evropsko povprečje 
(http://www.ljubljanapametnomesto.si/aktualno/novice/clanek?aid=431, 27. 7. 2014).  
 
Največ vode je v zahodni in severni Sloveniji, tam je tudi največ padavin, najmanj pa na Krasu, v Suhi 
in Beli Krajini in vzhodni Sloveniji (Haloze, Slovenske gorice in severni del Prekmurja)(Žitnik, 2013). 
Občini Jesenice in Žirovnica se razprostirata na severozahodu Slovenije in spadata med območja z 
največ vode. Na sliki 1 je shema vodovodov omenjenih občin. Oskrbovalno območje Občine Jesenice 
sestavljajo vodovodi Peričnik, Jesenice, Plavški Rovt, Planina pod Golico, Javorniški Rovt in Kočna. 
Oskrbovalno območje Občine Žirovnica pa sestavljajo vodovodi Ajdna, Žirovnica in Završnica. 
 



3. konferenca z mednarodno udeležbo Konferenca VIVUS – 14. in 15. november 2014, Slovenija 

3rd Conference with International Participation  Conference VIVUS – 14th and 15th November 2014, Slovenia 

 

392 

 

 
Slika 1: Shema vodovodov v Občini Jesenice in Žirovnica  

Vir: JEKO-IN, d. o. o., JESENICE, 2014 
 
Za javne dobrine je značilno, da poraba posameznika ne zmanjšuje možnosti porabe drugih, da trošijo 
to blago oziroma storitev (Tajnikar, 1992, 364) Vsakič, ko odpremo pipo, iz nje priteče čista pitna 
voda. Pot vode od izvira do pipe je uporabniku prekrita. Poti vode so glede na naravne pogoje različne. 
Na zgornjem Gorenjskem vode ni potrebno črpati in se jo zajema na izviru v objektih, ki se imenujejo 
zajetja. Urejena morajo biti tako, da je omogočen higienski in nadzorovan odjem vode. Nato se voda 
akumulira v vodohranih, kjer se hranijo rezerve vode. V primeru napajanja nižje ležečih naselij je 
potrebno razbremeniti omrežje, da tlak ne preseže 6 barov. To se izvaja z raztežilniki. Raztežilnik je 
kot zbiralnik pitne vode, le da je manjše zmogljivosti, glede na izgradnjo, oprema in funkcije pa so 
podobne vodohranu. Pot vode se nato nadaljuje po vodovodnem omrežju do vodovodnega priključka, 
ki je namenjen odjemu vode iz vodovodnega omrežja. Voda zaključi pot po individualni vodovodni 
inštalaciji objekta do »pipe«.  
 
V slovenskem prostoru še ni bilo narejene raziskave oziroma ni dostopnih analiz o primerjavi porabe 
vode v določenem obdobju za Občino Jesenice in Žirovnica in primerjava s porabo po statističnih 
podatkih. Ravno tako ni podatka o izvedeni regresijski analizi o dejavnikih, ki vplivajo na količino 
prodane pitne vode. 
 

2 Zakonodaja 
 

Zakonodaja v Evropski Uniji se je osredotočila na zaščito vodnih virov in uspešno prispevala k 
varstvu voda. Eden izmed novejših dokumentov, ki ga je pripravila Evropska komisija, je Načrt za 
varovanje evropskih vodnih virov. Cilj tega načrta za varovanje evropskih vodnih virov je reševanje 
težav, ki ovirajo ukrepanje za varovanje evropskih vodnih virov in temelji na obsežnem ocenjevanju 
obstoječe politike.  
 
Predpis, ki v Sloveniji ureja kakovost pitne vode, je Pravilnik o pitni vodi (Uradni list RS, št. 19/2004, 
35/2004, 26/2006, 92/2006, 25/2009). Pravilnik je usklajen z Direktivo Sveta 98/93/ES z dne 
3.11.1998 o kakovosti vode namenjene za prehrano ljudi. Direktiva določa zahteve, ki jih mora 
izpolnjevati pitna voda, z namenom varovanja zdravja ljudi pred škodljivimi učinki zaradi 
kakršnegakoli onesnaženja pitne vode. Kakovost mora biti pod stalnim nadzorom. Po naših predpisih 
je potrebno izvajati dvojni nadzor: notranji in zunanji. Notranji nadzor mora zagotavljati upravljalec 
vodovoda. Ta nadzor mora biti urejen na osnovah HACCP sistema, ki je od junija 2000 tudi pri nas 
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zakonsko predpisan z Zakonom o zdravstveni ustreznosti živil in izdelkov ter snovi, ki prehajajo v stik 
z živili (ZZUZIS, Uradni list RS, št. 52/2000, 42/2002 in 47/2004). Zunanji nadzor izvaja država in ga 
imenujemo monitoring oz. spremljanje. Izvaja se po vnaprej pripravljenem letnem programu, ki ga 
potrdi minister za zdravje. 
 
Oskrba uporabnikov s pitno vodo je določena z Zakonom o varstvu okolja (ZVO-1, Uradni list RS, št. 
41/2004, 17/2006, 20/2006, 28/2006, 39/2006, 49/2006, 66/2006, 112/2006, 33/2007, 57/2008, 
70/2008, 108/2009, 48/2012, 57/2012 in 92/2013), ki opredeljuje oskrbo s pitno vodo kot obvezno 
občinsko gospodarsko javno službo varstva okolja. Standarde izvajanja in spremljanja izvajanja te 
javne službe predpiše pristojni minister, podrobnejši način izvajanja javne službe pa določajo lokalne 
skupnosti, ki v ta namen izdajajo odloke o oskrbi s pitno vodo.  
 
Zakon o vodah (ZV, Urani list RS, št. 67/2002, 2/2004, 41/2004, 57/2008, 57/2012, 100/2013 in 
40/2014) v 117. členu je opredeljuje lastno oskrbo s pitno vodo na območjih, kjer ni zagotovljeno 
izvajanje lokalne javne službe oskrbe s pitno vodo. Za lastno oskrbo s pitno vodo je potrebno pridobiti 
vodno pravico. 
 
Na nivoju lokalne skupnosti je oskrba s pitno vodo določena na podlagi občinskih odlokov in 
pravilnikov. Z odlokom občine natančneje opredelijo delovanje oskrbe na svojem področju, zato se 
tudi odloki sprejeti v različnih lokalnih skupnostih med seboj razlikujejo. Na območju lokalne 
skupnosti Jesenice je sprejet Odlok o oskrbi s pitno vodo na območju Občine Jesenice (Uradni list RS, 
št. 25/2010-UPB, 35/2011 in 99/2013). Poleg tega odloka je sprejet še Odlok o varstvu vodnih virov in 
ukrepih za zavarovanje pitnih voda v Občini Jesenice (Uradni list RS, št. 77/1998), ki določa varstvene 
pasove vodnih virov in ukrepe za zavarovanje pitnih vod na območju Občine Jesenice pred 
onesnaženjem in Pravilnik o tehnični izvedbi in uporabi javnih vodovodov na območju Občine 
Jesenice (Uradni list RS, št. 57/2011), ki ureja tehnično izvedbo ter uporabo javnih vodovodov v 
Občini Jesenice. Omenjeni pravilnik je potrebno upoštevati pri načrtovanju, projektiranju, v upravnem 
postopku, pri gradnji, komunalnem opremljanju in uporabi vodovodnih objektov in naprav. Pri oskrbi 
s pitno vodo je pomembna tudi Uredba o vodovarstvenem območju za vodno telo vodonosnikov na 
območju Občine Jesenice (Uradni list RS, št. 62/2013), ki določa vodovarstveno območje, ki se 
uporablja za oskrbo prebivalstva s pitno vodo in se nahaja na območju Občine Jesenice, ter 
vodovarstveni režim. Tako je na primer na določenih območjih prepovedana gradnja, prepovedano je 
gnojenje z gnojevko in gnojnico, shranjevanje blata …, da je onemogočeno onesnaženje pitne vode.  
 

3 Namen raziskave in metode dela 
 

Na spletni strani Agencije Republike Slovenije za okolje je zapisan podatek, da se je zadnjih 100 letih 
poraba pitne vode povečala za šestkrat. Prav tako je na spletni strani Statističnega urada Republike 
Slovenije v članku napisano, kjer Čuček navaja, da se poraba v gospodinjstvu, ter v gospodarskih in 
negospodarskih dejavnostih na prebivalca od leta 2008 bistveno ne spreminja in se je v zadnjih letih 
skupna količina porabljene vode zmanjšala za 0,2 odstotka, tj. na 84,5 milijona m3 vode oz. na 
57 m3 vode na prebivalca (v letu 2010), to je približno 117 litrov na prebivalca na dan v Sloveniji. 
 
Na podlagi razpoložljivih podatkov, ki jih spremlja Statistični urad Republike Slovenije bomo 
preverili zbrane podatke komunalnega podjetja JEKO-IN, d. o. o., JESENICE, če drži ta trditev na 
območju Jesenic in Žirovnice. 
 
Zbrali bomo podatke o prodani količini pitne vode za obdobje od leta 2003 do leta 2013. Na podlagi 
opisne statistike bomo preverili, kakšna je poraba pitne vode v obdobju enajstih let na območju Jesenic 
in Žirovnice. Nato bomo izvedli še primerjavo porabe vode na prebivalca v Sloveniji, Jesenicah in 
Žirovnici.  
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Raziskavo bomo nadaljevali na podlagi obdelave podatkov v programu SPSS, kjer se bo preverjalo 
vpliv neodvisnih spremenljivk na odvisne spremenljivke. Izvedle se bodo tri regresijke analize za 
odvisne spremenljivke na podlagi mesečnih podatkov od januarja 2003 do decembra 2013 in sicer: 

‒ za celotno prodajo oziroma porabo vode na Jesenicah in v Žirovnici, 
‒ za porabljeno vodo v Občini Jesenice in 
‒ za prihodke od prodane vode podjetja. 

 
V prispevku bodo preverjene naslednje hipoteze: 
Hipoteza 1: Na območju Jesenic in Žirovnice se količina prodane pitne vode gospodinjstvom v 

obdobju 2003-2013 povečuje. 
Hipoteza 2:  Na Jesenicah in v Žirovnici se količina prodane vode na prebivalca v m3 ne razlikuje 

od slovenskega povprečja v obdobju 2003-2013. 
Hipoteza 3: Temperatura zraka °C, merjena na vodovodu Planina pod Golico vpliva na porabo 

pitne vode na Jesenicah in v Žirovnici. 
Hipoteza 4: Temperatura zraka °C, merjena na vodovodu Planina pod Golico vpliva na prihodke 

podjetja JEKO-IN, d. o. o., Jesenice od prodaje pitne vode. 
 
Hipotezi 1 in 2 bomo dokazovali na podlagi zbranih podatkov iz arhiva podatkov komunalnega 
podjetja z metodo opisne statistike. Hipotezo 3 in 4 bomo dokazali z regresijskim modelom ter 
izbranimi odvisnimi in neodvisnimi spremenljivkami.  
 

4 Rezultati raziskave 
 

4.1 Opisna statistika 
 

Statistiko kot znanstveno analitično metodo delimo na opisno (deskriptivno) in analitično. Opisna 
(deskriptivna ali deduktivna) statistika je zbiranje, razvrščanje, opisovanje, prikazovanje, redukcija 
podatkov, … (Strašek in Kodrič, 2008, 11) 
 

1. Skupaj prodana voda na območju Jesenic in Žirovnice  
 

V preglednici 1 so zbrani podatki o prodani pitni vodi na območju Jesenic in Žirovnice. Letni podatki 
se nanašajo na prodano vodo gospodinjstvom in gospodarstvu v letih 2003 do 2013. Iz tabele je 
razvideno, da se količina prodane vode letno zmanjšuje, z izjemo leta 2008. V letu 2013 je bila 
prodana voda v primerjavi z letom 2003 na Jesenicah nižja za 26,4 odstotkov in v Žirovnici 10,2 
odstotkov. 
 

Preglednica 1: Prodana pitna voda na območju Jesenic in Žirovnice 

 
Vir: JEKO-IN, d. o. o., JESENICE, 2014 

Gospodi-   
njstvo

Gospodar-   
stvo

Skupaj
Gospodi-   

njstvo
Gospodar-   

stvo
Skupaj

Gospodi-   
njstvo

Gospodar-   
stvo

Skupaj

2003 1.095.751 648.050 1.743.801 210.960 22.220 233.180 1.306.711 670.270 1.976.981
2004 1.077.203 580.322 1.657.525 204.884 13.041 217.925 1.282.087 593.363 1.875.450
2005 1.070.130 518.712 1.588.842 215.472 14.630 230.102 1.285.602 533.342 1.818.944
2006 1.035.049 525.472 1.560.521 208.445 22.419 230.864 1.243.494 547.891 1.791.385
2007 1.008.946 511.516 1.520.462 209.188 20.656 229.844 1.218.134 532.172 1.750.306
2008 1.035.364 502.692 1.538.056 204.314 17.726 222.040 1.239.678 520.418 1.760.096
2009 1.009.246 478.818 1.488.064 203.779 15.822 219.601 1.213.025 494.640 1.707.665
2010 982.102 458.850 1.440.952 203.588 13.183 216.771 1.185.690 472.033 1.657.723
2011 985.509 430.504 1.416.013 204.573 13.304 217.877 1.190.082 443.808 1.633.890
2012 964.018 383.614 1.347.632 200.145 14.082 214.227 1.164.163 397.696 1.561.859
2013 942.007 340.891 1.282.898 197.415 12.037 209.452 1.139.422 352.928 1.492.350

Prodana voda Jesenice v m3 Prodana voda Žirovnica v m3 Prodana voda skupaj v m3
Leto
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Slika 2 prikazuje podatke o prodani vodi gospodinjstvom. Iz grafa je razvidno, da se je znižala prodaja 
vode v enajstletnem obdobju, predvsem na Jesenicah. V letu 2013 se je prodaja vode v primerjavi z 
letom 2003 znižala na Jesenicah 14,0 odstotkov in v Žirovnici 6,4 odstotkov. 
 

 
 

Slika 2: Prodana voda gospodinjstvom na Jesenicah in Žirovnici v obdobju 2003 – 2013 
Vir: JEKO-IN, d. o. o., JESENICE, 2014 

 
Hipoteza 1, ki predvideva, da se na območju Jesenic in Žirovnice količina prodane pitne vode 
gospodinjstvom v obdobju 2003-2013 povečuje, ne drži. 
 
Na podlagi zbranih podatkov je razvidno, da je bil upad prodaje pitne vode gospodarstvu še večji, kot 
upad prodaje pitne vode gospodinjstvom. Prodana voda gospodarstvu na Jesenicah se je v letu 2013 v 
primerjavi z letom 2003 znižala za 47,4 odstotkov in v Žirovnici za 45,8 odstotkov. Prodana voda 
gospodarstvu v Žirovnici je zelo nizka in predstavlja le 3,4 odstotkov od vse skupaj prodane vode 
gospodarstvu. Razlogi za upad prodaje so predvsem znižanje porabe pitne vode, ki se je nadomestila z 
uporabo nepitne vode in v zmanjšanju obratovanja gospodarskih družb. 
 

2. Prodana voda na prebivalca v Sloveniji, Jesenicah in v Žirovnici 
 

Slika 3 prikazuje primerjavo prodane vode v m3 na prebivalca v obdobju 2003-2013 za Slovenijo in 
področje Jesenic ter Žirovnice.  
 
Hipoteza 2, ki predvideva, da se na območju Jesenic in Žirovnice količina prodane vode ne razlikuje 
od slovenskega povprečja prodane pitne vode na prebivalca v obdobju 2003-2013, ne drži. V obdobju 
2003-2013 je v Občini Jesenice poraba vode na prebivalca višja, kot je slovensko povprečje in v 
Občini Žirovnica nižja. V letu 2012 je bila povprečna letna količina prodane vode v Sloveniji 56,1 m3 
na prebivalca, v Občini Jesenice 63,1 m3 na prebivalca in v Občini Žirovnica 48,7 m3 na prebivalca. 
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Slika 3: Prodana voda v obdobju 2003 – 2013 na Jesenicah, Žirovnici in v Sloveniji na prebivalca 
Vir: JEKO-IN, d. o. o., JESENICE, 2014 in SI-STAT podatkovni portal, 2014 

 
Prodana voda v m3 na prebivalca se je na območju Jesenic znižala v letu 2013 v primerjavi z letom 
2003 za 19,1 m3, kar predstavlja 52 l dnevno na prebivalca. Na območju Žirovnice se je prodana 
količina vode v enakem obdobju zmanjšala za 8,1 m3, kar predstavlja 22 l dnevno na prebivalca. V 
Sloveniji se je prodana voda v obdobju 2003 – 2012 znižala za 7,9 m3, kar ravno tako predstavlja 
nekaj manj kot 22 l dnevno na prebivalca. 
 
4.2 Regresijska analiza 
 

Pfajfar (2011, 301) govori o bistvu regresijske analize kot o proučevanju odvisnosti ene spremenljivke 
od ene ali več drugih spremenljivk. Namen proučevanja regresijeke analize je odvisnost ugotoviti, jo 
številsko izmeriti in na podlagi tega napovedati pričakovano povprečno vrednost odvisne 
spremenljivke pri dani vrednosti ene ali več drugih, pojasnjevalnih spremenljivk. 
 
Izdelane se bile tri regresijke analize na podlagi mesečnih podatkov od januarja 2003 do decembra 
2013 in sicer: 

a) za odvisno spremenljivko skupna (gospodinjstvo in gospodarstvo) poraba vode na območju 
Jesenic, Žirovnice in neodvisni spremenljivki temperatura zraka °C, merjena na vodovodu 
Planina pod Golico (podatki povzeti po meritvah podjetja JEKO-IN) in število prebivalcev 
(podatki povzeti po SURS), 

b) za odvisno spremenljivko poraba vode v Občini Jesenice in neodvisni spremenljivki 
povprečna temperatura zraka °C v Sloveniji (podatki povzeti po SURS) in število uporabnikov 
v Občini Jesenice, ki so v evidenci komunalnega obračuna (podatki povzeti po registru JEKO-
IN) in 

c) za odvisno spremenljivko prihodki od prodane vode na območju Jesenic in Žirovnice in 
neodvisni spremenljivki skupna poraba vode v obeh občinah in temperatura zraka °C, merjena 
na vodovodu Planina pod Golico (podatki za obe spremenljivki so povzeti po evidencah 
podjetja JEKO-IN). 

 
Preglednica 2: Povzetek modela 
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a) 0,315 0,099 0,081 0,08137

b) 0,211 0,045 0,027 0,08624

c) 0,334 0,112 0,096 0,10546
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Preglednica 2 prikazuje rezultate povzetka modela za vse tri analize, ki smo jih izvedli. Za vse 
regresijske analize je na podlagi korelacijskega koeficienta izkazana šibka korelacija, kar pomeni, da 
je odvisnost med spremenljivkami zelo šibka. Na podlagi deterninacijskega koeficienta lahko 
ocenjujemo, da je največ v primeru regresijske analizie c) približno 11,2 odstotka prihodka od prodane 
vode možno pojasniti z linearnim vplivom testiranih dejavnikov: skupna poraba vode v obeh občinah 
in temperatura zraka °C, merjena na vodovodu Planina pod Golico. Obravnavani dejavniki 
predstavljajo malo pomemben vpliv in niso edini dejavniki, ki vplivajo na odvisne dejavnike v 
analizah. 
 

Preglednica 3: Analiza varianc  

 
 
V preizkusu modela kot celote - analizi varianc (preglednica 3) vidimo, da so stopnje značilnosti med 
izvedenimi regresijskimi analizami različne. V primeru a) in c) je sopnja značilnosti sprejemnliva 
(nižja od 0,05), kar pomeni, da pri zanemarljivi stopnji tveganja sprejmeno sklep, da je vsaj en 
parcialni regresijski koeficint različen od nič, torej ima vpliv vsaj ena od parcialnih spremenljivk. V 
primeru b) vidimo, da stopnja značilnosti 0,087 ni sprejemnliva (višja od 0,05), kar pomeni, da ne 
moremo sprejeti sklepa, da ima vsaj en parcialni regresijski koeficient vpliv na porabo vode v Občini 
Jesenice, merjeno v m3. Analize za primer b) zato nismo nadaljevali. 
 

Preglednica 4: Koeficienti 

 
Opombe   Nazivi spremenljivk: T1 Temperatura zraka °C, merjena na vodovodu Planina pod Golico, 
P1 Število prebivalcev na območju Jesenic in Žirovnice, V1 Poraba vode na območju Jesneic in 
Žirovnice. 
 
Iz preglednice 4 vidimo vpliv posamezne spremenljivke in lahko za primer a) ocenjujemo, da je na 
podlagi vzorčnih podatkov: 

‒ prvi parcialni regresijski koeficient enak 0,034, kar pomeni, da se poraba vode skupaj v 
povprečju poveča za 0,034 m3 (v 1000 m3), če se temperatura zraka poveča za 1 °C ob tem, da 
število prebivalcev ostane nespremenjeno in 

‒ drugi parcialni regresijski koeficient enak -0,031, kar pomeni, da se poraba vode skupaj v 
povprečju zmanjša za 0,031 m3 (v 1000 m3), če se število prebivalcev poveča za 1 prebivalca 
ob tem, da temperatura zraka ostaja nespremenjena. 

 
Za primer c) ocenjujemo, da je na podlagi vzorčnih podatkov: 

Regresij. 

analiza
Model Vsota kvadratov Stopinje prostosti

Povprečje 

kvadratov
F-test

Stopnja 

značilnosti

a) Regresija 0,073 2 0,037 5,521 0,005(a)

Preostalo 0,662 100 0,007

Skupaj 0,735 102

b) Regresija 0,037 2 0,019 2,495 0,087(a)

Preostalo 0,796 107 0,007

Skupaj 0,833 109

c) Regresija 0,158 2 0,079 7,113 0,001(a)

Preostalo 1,257 113 0,011

Skupaj 1,415 115

Standardizirani 

koeficienti

B
Standardna 

napaka
Beta

a) (konstanta) 11,876 0,025 469,703 0,000

T1 0,034 0,110 0,374 3,221 0,002

P1 -0,031 0,120 -0,294 -2,527 0,013

c) (konstanta) 14,474 1,400 10,339 0,000

V1 -0,322 0,118 -0,244 -2,725 0,007

T1 0,028 0,010 0,263 2,941 0,004

Nestandardizirani koeficineti

t
Stopnja 

značilnosti

Regresij. 

analiza
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‒ prvi parcialni regresijski koeficient enak -0,332, kar pomeni, da se prihodki podjetja v 
povprečju zmanjšajo za 0,332 €, če se poraba vode poveča za 1 m3 ob tem, da temperatura 
zraka ostaja nespremenjena, 

‒ drugi parcialni regresijski koeficient enak 0,028, kar pomeni, da se prihodki podjetja v 
povprečju povečajo za 0,028 €, če se temperatura zraka poveča za 1 °C ob tem, da poraba 
vode ostaja nespremenjena. 

 
Na podlagi »t« testa je v primeru a) ugotovljena statistična značilnost (t test > 2, stopnja značilnosti < 
0,05) pri spremenljivki temperatura zraka, kar pomeni, da ima ta spremenljivka vpliv na porabo vode v 
Občinah Jesenice in Žirovnica. V primeru c) je ugotovljena statistična značilnost pri spremenljivki 
temperatura zraka, kar pomeni, da ima ta spremenljivka vpliv na prihodke podjetja v Občinah Jesenice 
in Žirovnica. 
 
Potrdili smo hipotezo 3, da na porabo vode vpliva temperatura zraka °C, merjena na vodovodu 
Planina pod Golico. Potrdili smo tudi hipotezo 4, da na prihodke podjetja od prodaje pitne vode vpliva 
temperatura zraka °C, merjena na vodovodu Planina pod Golico. 
 

5 Diskusija 
 

1. Prodana voda v Občinah Jesenice in Žirovnica  
 

Na podlagi zbranih podatkov in izdelanih primerjav sta bili ovrženi hipotezi 1 in 2. Ne drži trditev, da 
se v Občinah Jesenice in Žirovnica količina prodane pitne vode gospodinjstvom v obdobju 2003-2013 
povečuje. Poraba vode v zadnjih enajstih letih na območju Jesenic se je močno zmanjšala, saj se je 
prodaja vode znižala v letu 2013 v primerjavi z letom 2003 za 26,4 odstotkov in v Občini Žirovnica za 
10,2 odstotkov.  
 
Ovržena je bila tudi hipoteza 2, ki predvideva, da se v Občinah Jesenice in Žirovnica količina prodane 
vode ne razlikuje od prodane pitne vode na prebivalca v obdobju 2003-2013 v Sloveniji. V Občini 
Jesenice je poraba na prebivalca višja, kot velja podatek za Slovenijo in v Občini Žirovnica nižja. 
Glavni razlog v Občini Jesenice za visoko porabo vode na prebivalca (kljub temu, da poraba v 
obdobju enajstih let pada), je bil v visoki porabi pitne vode za industrijske namene. 
 
Komunalno podjetje bo moralo preučiti vzroke za upad prodaje pitne vode gospodinjstvom in izdelati 
konkretno analizo, ki bo zajemala mikro enote vodovodnega omrežja in nato na posamezni enoti 
izvesti primerjavo prodane vode v obdobju desetih let. V primeru odstopanja pri prodaji na ravni 
mikro enote, je potrebno zanjo izvesti ogled stanja na terenu in preveriti ujemanje količin med prodano 
in odvzeto vodo.  
 

2. Regresijska analiza  
 

Na osnovi vzorca podatkov, ki se nanašajo na obdobje 2003 - 2013 so bile izdelane tri regresijke 
analize z različnimi odvisnimi in neodvisnimi spremenljivkami. Pri regresijski analizi a), kjer smo 
preverjali odvisnost skupne porabe vode od temperature zraka °C, merjene na vodovodu Planina pod 
Golico in števila prebivalcev na območju Jesenic in Žirovnice, je bilo ugotovljeno, da imata parcialni 
spremenljivki vpliv na porabo vode, vendar je ta vpliv zelo šibak. Na podlagi ocene regresijskega 
koeficienta se poraba vode v povprečju poveča, če se poveča temperatura zraka za 1 °C in zmanjša, če 
se poveča število prebivalcev za eno osebo, ob pogoju, da druga spremenljivka ostaja nespremenjena. 
Za določitev vpliva na prodano vodo bi bilo potrebno z analizo nadaljevati z upelajvo novih 
spremenljivk, kot je število enot gospodarstva, količina padavin … 
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Pri regresijski analizi b), kjer smo preverjali odvisnost skupne porabe vode (gospodinjstvo in 
gospodarstvo) na Jesenicah od povprečne temperature zraka °C v Sloveniji in števila uporabnikov na 
območju Jesenic, je bilo pri analizi varianc ugotovljeno, da je stopnja značilnosti višja od sprejemljive, 
zato nismo mogli sprejeti sklepa, da ima vsaj en parcialni regresijski koeficient vpliv na porabo vode v 
Občini Jesenice. Z analizo nismo nadaljevali. Regresijsko analizo za preverjanje odvisnosti porabe 
vode na Jesenicah bi bilo potrebno izvesti ponovno z novo odvisno spremenljivko poraba vode v 
gospodinjstvih.  
 
Pri tretji regresijski analizi, kjer smo preverjali odvisnost prihodkov podjetja, ki se nanašajo na 
prodano vodo od skupne porabe vode v Občinah Jesenice, Žirovnica in temperature zraka °C, merjene 
na vodovodu Planina pod Golico, je bilo ugotovljeno, da imata parcialni spremenljivki vpliv na porabo 
vode, vendar je ta vpliv zelo šibak. Na podlagi ocene regresijskega koeficienta se prihodki podjetja za 
prodano vodo v povprečju zmanjšajo, če se poveča skupna poraba vode za 1 m3 in povečajo, če se 
poveča temperatura zraka za 1 °C, ob pogoju, da druga spremenljivka ostaja nespremenjena. Za 
določitev vpliva na prihodke podjetja, ki se nanašajo na prodano vodo bi bilo potrebno z analizo 
nadaljevati z vpelajvo novih spremenljivk, kot so končna cena vode (cena vode in cena dajatev) na 1 
m3, stroški za prodano vodo … 
 

6 Sklep 
 

Jeseniška industrija je razlog za višjo povprečno porabo vode na prebivalca, kot velja za Slovenijo. 
Tudi ugotovitev, da se znižuje poraba pitne vode na območju Jesenic in Žirovnice, ni v skladu s 
splošnim trendom življenja, ki narekuje višjo stopnjo osebne higiene in v povezavi s tem višjo porabe 
vode. Podatki, ki so bili uporabljeni za izdelavo prispevka so dejanski podatki komunlanega podjetja 
in statistični podatki podatkovnega portala Statističnega urada Republike Slovenije. Omogočena je 
ponovitev analiz in preverjanje ugotovitev, ter nadaljevanje analiziranja. 

 

Literatura in viri  
 
Agencija Republike Slovenije za okolje. Vode (online). 2014 (citirano 27. 7. 2014). Dostopno na 
naslovu: http://www.arso.gov.si/vode/ 
Bat, M., Beltram, G., Cegnar, T., Dobnikar, Tehovnik, M., Grbović, J., Krajnc, M., Mihorko, P., 
Rejec, Brancelj, I., Remec, Rekar, Š., Uhan, J. Vodno bogastvo Slovenije. Ljubljana: Agencija 
Republike Slovenije za okolje, 2003  
Bernard Vukadin, B. in Zupan, N. Okolje na dlani: Slovenija. Ljubljana: Ministrstvo za okolje in 
prostor, Agencija Republike Slovenije za okolje, 2007. 
Čuček, S. Svetovni dan voda 2012 (online). 2012, (citirano 27. 7. 2014). Dostopno na naslovu: 
http://www.stat.si/novica_prikazi.aspx?ID=3007 
Eurostat. Vodna statistika (online). 2014 (citirano 26. 7. 2014). Dostopno na naslovu: 
http://epp.eurostat.ec.europa.eu/statistics_explained/index.php/Water_statistics 
JEKO-IN, d. o. o., JESENICE, interni podatki 2003 do 2013.  
Ljubljana, pametno mesto. 22. marec – svetovni dan voda (online). 2012, (citirano 27. 7. 2014). 
Dostopno na naslovu: http://www.ljubljanapametnomesto.si/aktualno/novice/clanek?aid=431 
Odlok o oskrbi s pitno vodo na območju Občine Jesenice. Uradni list Republike Slovenije, 25/2010-
UPB, 35/2011 in 99/2013 
Odlok o varstvu vodnih virov in ukrepih za zavarovanje pitnih voda v Občini Jesenice. Uradni list 

Republike Slovenije, 77/1998 
Pfajfar, L. Osnovna statistika za ekonomske in poslovne vede. Ljubljana: Ekonomska fakulteta, 2011. 
Pravilnik o pitni vodi. Uradni list Republike Slovenije, 19/2004, 35/2004, 26/2006, 92/2006 in 25/2009 
Pravilnik o tehnični izvedbi in uporabi javnih vodovodov na območju Občine Jesenice. Uradni list 

Republike Slovenije, 57/2011 



3. konferenca z mednarodno udeležbo Konferenca VIVUS – 14. in 15. november 2014, Slovenija 

3rd Conference with International Participation  Conference VIVUS – 14th and 15th November 2014, Slovenia 

 

400 

 

Quality and Safety Systems. A training Manual on Food Hygiene and the Hazard Analysis and Critical 

Control Point (HACCP) System. Rim: Publishing Management Group, FAO information Division, 
1998, str. 98 
Shiklomanov I. A., et al. Assessment of Water Resources and Water Availability in the World, Državni 
hidrološki inštitut, St. Petersburg 
Sporočilo komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu odboru in 
Odboru regij, Načrt za varovanje evropskih vodnih virov, EUR-Lex, COM/2012/0673 final 
Statistični urad Republike Slovenije. Podatkovni portal SI-STAT (online). 2014. (citirano 20. 7. 2014). 
Dostopno na naslovu: http://pxweb.stat.si/pxweb/Dialog/statfile2.asp 
Strašek, R., in Kodrič, B. Raziskovalna metodologija v družboslovju, Osnove statističnega 

proučevanja. Koper: Fakulteta za management Koper, 2008 
Tajnikar, M. Mikroekonomija s poglavji iz teorije cen. Ljubljana: Ekonomska fakulteta, 1992. 
Uredba o vodovarstvenem območju za vodno telo vodonosnikov na območju Občine Jesenice. Uradni 

list Republike Slovenije, 62/2013 
Zakon o zdravstveni ustreznosti živil in izdelkov ter snovi, ki prehajajo v stik z živili (ZZUZIS). 
Uradni list Republike Slovenije, 52/2000, 42/2002 in 47/2004 
Zakonom o varstvu okolja (ZVO-1). Uradni list Republike Slovenije, 41/2004, 17/2006, 20/2006, 
28/2006, 39/2006, 49/2006, 66/2006, 112/2006, 33/2007, 57/2008, 70/2008, 108/2009 48/2012, 
57/2012 in 92/2013 
Zakon o vodah (ZV). Uradni list Republike Slovenije, 67/2002, 2/2004, 41/2004, 57/2008, 57/2012, 
100/2013 in 40/2014 
Žitnik, M., Čuček, S., Pograjc, M. Voda – od izvira do izpusta. (online) 2013. (citirano 4. 8. 2014). 
Dostopno na naslovu: http://www.stat.si/doc/pub/vodaodizviradoizpusta.pdf 
Worldometers Dadax. Svetovni števci (online). 2014 (citirano 27. 7. 2014). Dostopno na naslovu: 
http://www.worldometers.info/ 
 


